Порядок подачи заявлений для рассмотрения на комиссии

Обращения (заявления) граждан и работников МБОУ "Некрасовская ООШ №13» представляются в письменной форме.
Образцы заявлений (уведомлений) для обращения в Комиссию размещены в подразделе «Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения»
Информация о совершении гражданским служащим поступков, порочащих его честь и достоинство, об ином нарушении требований к служебному поведению, предусмотренных статьей 18 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а также информация о личной заинтересованности госслужащего, приводящей или могущей привести к конфликту интересов должна содержать сведения:
1) фамилию, имя, отчество гражданского служащего и замещаемую им должность;
2) описание нарушения гражданским служащим требований к служебному поведению или признаков заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
3) данные, указывающие на источник информации.
В Комиссию могут быть представлены материалы, подтверждающие нарушение гражданским служащим требований к служебному поведению или наличие у него личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.
Лица, виновные в распространении заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, несут уголовную ответственность.
Если у Вас имеются материалы, подтверждающие нарушение гражданскими служащими МБОУ "Некрасовская ООШ №13»  требований к служебному поведению или наличие у него личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также информация о коррупционных проявлениях в их деятельности, просим Вас направлять вышеназванные материалы в Комиссию МБОУ "Некрасовская ООШ №13»  по адресу: 624047, Свердловская область, Белоярский район, село Некрасово, улица Алексеевская, дом 34  или на электронный адрес школы: nekrasschool@mail.ru

[bookmark: _GoBack]Прием обращений осуществляется на официальном сайте МБОУ "Некрасовская ООШ №13»  в разделе «Противодействие коррупции», в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции».

